全国人大常委会将加开会议

焦蓝天保卫战 防治大气污染

□据新华社报道

记者从全国人大常委会了解 到,十三届全国人大常委会第四次 会议将于7月9日至10日在北京

此前召开的十三届全国人大常 委会第八次委员长会议建议,这次 常委会会议审议全国人大常委会执 法检查组关于检查大气污染防治法 实施情况的报告,审议全国人大环 资委关于提请审议全国人大常委会 关于全面加强生态环境保护依法推 动打好污染防治攻坚战的决议草案

为期两天的会议议程将聚焦大 气污染防治,聚焦蓝天保卫战。今 年5月至6月,全国人大常委会执 法检查组分为 4 个小组分赴 8 个省 区对大气污染防治法实施情况进行 检查,同时还委托其他 23 个省区 市人大常委会对本行政区域内法律

贯彻实施情况进行了检查。执法检 查组还召开了3次全体会议,充分 听取执法部门、各执法检查小组汇 报,研究执法检查中发现的问题等

全国人大常委会有关负责人表 示, 十三届全国人大常委会在履职 第一年开展大气污染防治法执法检 查,目的就是要推动党中央关于环 境保护和污染防治的重大决策部署 得到切实贯彻,保证法律得到全面 有效实施,解决人民群众关注的突 出环境问题, 为打赢蓝天保卫战提 供有力法治保障。

据悉,这是一次专门加开的常 委会会议。按照全国人大常委会 2018年监督工作计划安排,大气 污染防治法执法检查报告原定于今 年8月常委会会议上听取和审议。 现在专门加开会议审议这一报告, 比原计划提前了, 议题也更集中、 更突出。

2018年上海市环境 保护督察全面启动

□见习记者 王川

本报讯 记者昨天从上海市环 保局官网获悉,按照本市生态环境 保护大会和《上海市环境保护督察 实施方案(试行)》要求,2018年上 海市环境保护督察工作已于7月5 日全面启动。此次环境保护督察成 立三个督察组各自负责对黄浦、闵 行、松江三个区开展环境保护督察 工作。7月5日,三个区分别召开督 察见面沟通会、督察动员及情况汇 报会,督察组已全部实现督察进驻。

此次环境保护督察的对象主要 是区委、区政府及其有关部门,并对 部分街镇、工业园区进行督察;督察 内容是全面督察贯彻落实国家和本 市环境保护决策部署、环境保护责 任落实、环境保护目标完成、突出环 境问题及处理等方面的情况。为坚 决打好污染防治攻坚战, 让上海的 天更蓝地更绿水更清,早日建成令 人向往的生态之城提供坚强保障。

据介绍,根据中央环保督察的 要求,本市建立了相应的督察机 制,推动市级环保督察工作,2017 年本市对青浦、长宁两个区开展了 环保督察试点。2018年市委、市 政府分两批对6个区开展督察,到 2019年底对各区实现一轮全覆盖, 2020年要专门组织"回头看"。

督察组进驻时间为2018年7月5 日至7月25日,期间设立专门值班电 话和专门邮政信箱, 受理环境保护 方面来电来信举报,受理时间为进 驻期间每天9:00至17:30。

全市启动汛期安全检查

□记者 季张颖

本报讯 眼下, 申城已经进入 汛期。为了应对即将到来的夏季台 风降雨影响,市绿化市容局已全面 部署夏季防台防汛相关工作,记者 昨天从市绿化市容局获悉,本月 起,全市环卫、市容景观、绿化等 条线将陆续开展检查工作, 尤其聚 焦进口博览会重点领域,进行全 面、深入、细致的隐患排查治理, 做好除险加固、治理消除工作。

根据市绿化市容局的工作部 署,本市各级环卫管理部门在接到 防汛指挥部发布的防汛黄色及以上 预警信息后,就将及时启动防汛防 台应急预案,组织应急作业队伍做 好道路保洁保障工作。

"95后"带"00后"盗窃

□见习记者 王川 通讯员 宋严

本报讯 昨天,记者从普陀区 公安分局获悉,近日该局成功破获 一起入室盗窃案,并抓获 3 名犯罪 嫌疑人。经询问,该案的犯罪嫌疑 人竟由两名"95后"小伙和一名 "00 后"小弟组成。

日前, 普陀公安分局真如派出 所接报了一起沿街店铺入室盗窃 案,接报后警方立即展开调查。通 过视频监控,民警很快锁定了3名 嫌疑人,随即开展布控,几天后成 功抓获了犯罪嫌疑人沈某、邓某, 通过审讯,明确了最后一名嫌疑人

为马某,并于当日在嫌疑人马某家 中将其抓获。

到案后,三名犯罪嫌疑人对其 于 5 月 11 日 0 点 30 分许到大渡河 路某店铺实施盗窃,并于当天1时 许在普陀区另一处实施同样的盗窃 行为供认不讳。原来,三人在网吧 上网结识,因沉迷网络游戏整日无 所事事。于是"95后"小伙沈某、 邓某与"00后"的马某商议决定 盗窃沿街商铺。

目前,犯罪嫌疑人沈某、邓某 及马某因涉嫌盗窃罪已被普陀警方 刑事拘留,案件还在进一步审理 中。



□记者 汪昊 摄影报道 功章的荣耀'立功受奖官兵及家 属代表看上海"活动正式启动。由 市双拥办、市拥军优属基金会主 办的本次活动,组织约 1200 名立 功受奖的驻沪部队官兵及其家属 代表参加,以此让立功受奖官兵

图为立功受奖官兵及家属代 表参观龙华烈士纪念馆

及其家属感受改革开放 40 年来

上海城市经济与社会的巨大发

"军功章的荣耀"

本报讯 日前,2018年"'军

露天安全防范课

□记者 王湧 摄影报道

本报讯 "共同守法"暨闵 行公安安全演练首场活动昨天在 爱琴海购物公园举行。来自闵行 公安分局的交警、刑警等不同警 种的民警为现场的市民和学生上 了一堂包括综合防盗、防骗、夏 季防身等内容的安全防范课。

图为民警在进行防诈骗宣传

冒充"学生"诈骗家长 警方紧急止付

□记者 陈颖婷 通讯员 刘琦

本报讯 近日,曹先生夫妇收 到"女儿"求助短信,信以为真进 行转账,幸得警方及时介入止付, 被骗钱财被悉数追回。近年来电信 诈骗手法不断变化,浦东警方"见 招拆招"持续升级应对机制,群众 安全感满意度不断提升。

5月15日9时,曹先生正在单

位上班,突然收到一条陌生电话号 码发来的短信,自称是其女儿,因手 机掉入水中, 因此用同学手机发来 短信。因学校要报名一门非常重要 的课程,需要支付学费36000元预 留名额,短信中留有"教务处刘主 任"的手机号码,让曹先生与"刘主 任"直接联系。曹先生立即拨打"刘 主任"的电话,"刘主任"告知必须在 当日 10 时 30 分前转账才能预留名

额并留下了一个银行账号。

转账刚刚完成, 曹先生就接到 女儿手机打来的电话,一番询问, 曹先生这才发现自己被骗并立刻报 警。浦东公安分局江镇派出所接到 报警后,第一时间找到刚在浦东祝 桥地区完成转账的曹先生妻子张女 士,同时启动电信诈骗阻断机制进 行紧急止付,成功挽回曹先生夫妇 被骗的 36000 元。

外发手工活暗藏陷阱,拒收成品骗取押金

陈颖婷 通讯员 顾承骁

"外发手工活,总部 本报讯 供料, 简单易学, 日赚 300-500 元。"这样的招商广告在大大小小 的商务平台和同城网站上随处可 见。但鲜为人知的是,其中打着 "高薪水、低劳动"的幌子欺骗客 户的不在少数,它们幕后的黑手直 指这些客户口袋里的材料费和押 金。日前,松江区人民检察院就对

一起以"发布手工活"为名实施诈 骗的案件进行审查办理。

2017年11月,犯罪嫌疑人何 某成立了一家公司,对外宣称从事 手工活外发业务。然而"醉翁之意 不在酒",何某的这家公司并非是 "表里如一"的正规公司,而是一 个实打实的诈骗窝点。

何某成立公司以后,找来了不 少老同事、新朋友一起实施诈骗。 他们分工具体、目标明确,就是通过

在网络商务平台上频繁发帖寻找客 户, 然后诱骗客户上门签订所谓的 "合同"并索要押金,在客户完成订 单向其提供成品时,再以"有瑕疵、 不合格"为理由拒收产品,同时克扣 押金、向客户索赔材料费。

何某及其手下业务员以"手工 活外发"为名骗取多名被害人材料 费、押金,已涉嫌诈骗罪。日前, 松江检察院对该案包括何某在内的 十余名犯罪嫌疑人依法批准逮捕。

抛物诈骗翻新花样 财物互抵以假换真

□记者 季张颖 通讯员 徐波

本报讯 "拾物平分" 抛物诈 骗"剧本"升级,针对老年人的街 头诈骗剧情花样不断翻新。近日, 上海市公安局嘉定分局马陆派出所 抓获两名专门在街面"导演"丢、 捡"钻戒",然后合伙以"报答" 被害人保密名义,实施财物互抵押 诈骗的犯罪嫌疑人。目前,两名犯 罪嫌疑人已被警方依法刑事拘留,

案件正在进一步侦查中。

6月29日上午8时许,吴老 太骑着自行车行驶到陈春公路新育 路口等红灯时,看到前面有个骑自 行车的男子下车弯腰捡了个东西, 该男子回头对吴老太说居然是个价 值5万多元的钻戒。这时来了另一 名男子, 询问吴老太自己刚才丢失 了一枚戒指是否看到。吴老太在捡 戒指男子的示意下摇了摇头, 那名 找戒指的男子就匆匆离去了。

捡戒指的男子要给吴老太9千 元作为酬谢,但发现身上没那么多 现金,准备先回去拿钱。为表诚意 将捡到的戒指抵押在老太处,还取 下自己戴的项链放到老太手里,但 老太手上的金手链也被押给了该男 子。老太在原地等了将近两个小时 也没等到这名男子, 直到跟人讲起 这个事情才意识到中了骗子的圈 套,事后验证男子押在她手上的 "戒指""项链"都是假的。